

Ultra SP-250

Shock Proof Racing Gear Oil No. 234

SAE 250

DESCRIPTION:

Ultra SP-250 is a premium shock-proof racing oil designed for extreme performance under the most demanding conditions. Built with a high-quality PAO base oil, it provides superior protection against wear from heavy loads, high horsepower, and sudden shock loads caused by impact. Its advanced additive technology enhances film strength to minimize metal-to-metal contact while actively reducing heat buildup for improved thermal stability. By dissipating heat more efficiently, **Ultra SP-250** helps prevent component failure and ensures consistent performance. Whether on the track or the strip, it delivers the ultimate defense against extreme racing stress, keeping your engine and drivetrain running cooler and stronger.

COMPOSITION:

Ultra SP-250 contains a technically advanced additive system designed to reduce friction, wear and corrosion consisting of:

PAO Synthetic Oil	Anti-Foam Additives	Demulsibility Additive
Colloidal Solids	Extreme Pressure Additives	Oxidation Inhibitors
Corrosion Inhibitors	Anti-Wear Additives	Rust Inhibitors

APPLICATIONS:

Ultra 4	UTV	Sprint	Midget
Drag	Top Fuel	Detroit Lockers	Problem Gear sets

And other applications requiring a GL-5 fluid that can stand heavy loading and high temperatures.

PERFORMANCE CAPABILITIES:

Ultra SP-250 will meet and exceeds the rugged requirements of your needs where others may not.

TYPICAL SPECIFICATIONS:

SAE Grade	250
Viscosity	
@ 40°C, cSt	669
@ 100°C, cSt	56
@ 100°F, SUS	259.4
@ 210°F, SUS	3120.22
Viscosity Index	145.7
Flash Point, °F (°C)	428 (220)
Pour Point, °F (°C)	-26 (-15)
Copper Strip Corrosion	1B
Specific Gravity	0.9236

Values shown here are typical, and may vary.